

淄博四名援坦医疗队队员凯旋

出色完成了国家赋予的神圣使命,为全市医疗卫生系统争光添彩

本报讯 11月20日,淄博市卫生计生委举行淄博第24批援坦医疗队队员胜利凯旋仪式。

市卫计委党委委员、市中医药管理局专职副局长李全营在仪式上指出,2015年8月,分别来自市中心医院的孙丰林、市第一医院的刘国华、乔丽和市妇幼保健院耿岩主动请缨,作为我国第24批对坦桑尼亚进行医疗援助的医疗队成员,代表中国在遥远的非洲为当地居民开展为期2年的医疗服务。他们克服坦桑尼亚环境恶劣、生活条件差、医疗设

备陈旧等不利条件,用自己严谨的工作作风、精湛的医疗技术、良好的医德修养赢得了领导的赞扬、同事的敬重以及当地患者的信赖和好评,出色地完成了国家赋予的神圣使命,为国家、山东和淄博市医疗卫生系统争了光、添了彩。

李全营要求,各派员单位要专门安排时间听取援坦队员的工作汇报,对援外工作进行总结,对取得的突出成绩要给予表彰。要按照国家、省、市有关规定安排好援坦队员休假,落实好工作岗位和各种待遇。

李全营强调,下一步淄博

将分别召开援外队员座谈会,全市卫生系统援外队员报告会,各级要大造气势,做好宣传报道,大力弘扬援外医疗队队员的国际奉献主义精神:要学习他们顾全大局、勇于担当的精神;学习他们救死扶伤、大爱无疆的精神;学习他们不畏艰苦、甘于奉献的精神。

最后,李全营希望4名援坦队员将不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的援外医疗队精神继续发扬下去,把在援外期间工作的历练和积累的经验,带回到各自的工作岗位上,发挥更大的作用。



病人突发重度脑梗生命垂危 北大医疗淄博医院开通“绿色通道”,最后成功救治

本报讯 近日,北大医疗淄博医院卒中中心运用溶栓技术,成功救治一名迅速急剧恶化的脑梗死患者。该患者病情凶险,经历了“生死时速”,但经过及时有效的溶栓治疗,不仅保住了性命,也没有留下严重的后遗症。此病例的成功救治是多科室密切合作的成果,更有卒中小组医师快速决策、精准把握最佳溶栓时机体现。

一天早晨,杨先生像往常一样在家里拖地,突然头晕站立不稳倒地,家人急忙打120急

救电话。“当时见到患者时他只是说头晕的厉害,但是回答问题时,精神状态已经有些萎靡不振了。”急诊值班医师神经内科大夫金海莲回忆说。在急救车返回北大医疗淄博医院途中,杨先生病情逐渐加重,昏迷、瞳孔缩小,金海莲初步判断为后循环脑卒中。

到达急诊后,医护人员立即启动脑卒中抢救“绿色通道”,判断是缺血性还是出血性的脑卒中。据神经内科主任王庆德介绍,脑卒中分为缺血性脑卒

中、出血性脑卒中。如果确诊为缺血性脑卒中,就可以溶栓;出血性脑卒中不能溶栓。经过检查杨先生符合缺血性卒中,立即通知脑卒中溶栓治疗小组,小组成员讨论分析病人很可能是因为基底动脉闭塞,病情较凶险,如果不溶栓,轻则是四肢瘫痪,重者植物状态,甚至死亡,如果溶栓还有一线生机。溶栓30分钟后,杨先生病情好转,最后静脉溶栓顺利完成并取得成功。

(朱凤霞 金海莲)

淄博医养结合项目数量达29个 其中规划项目7个,在建项目11个,建成项目11个

本报讯 近日,淄博市医养结合推进会召开。会上博山区、桓台县卫计局分管局长,博山区源泉镇卫生院等单位负责人对医养结合重点项目进度情况、存在问题、下一步打算进行了汇报。

党委委员、副调研员周霞强调:各区县要积极推进医养结合重点项目,突出抓好以下

几项工作。首先是加强政策研究,与相关部门做好沟通协调,认真梳理各项政策争取政策上有所突破。其次是加快推进建设。目前,淄博医养结合项目29个,其中规划项目7个,在建项目11个,建成项目11个,特别是被省列为重点项目的源泉长寿山医养产业园、淄博弘康健康产业项目、山东凯富瑞生

态颐养有限公司项目要主动作为,在较短时间内形成特色鲜明、有发展潜力、能带动全局的示范项目。最后是发挥示范带动作用,把项目做成品牌。各区县要结合自身实际,推进医养结合工作创新,形成特色鲜明的医养结合模式,着力打造淄博医养结合品牌,切实达到“人无我有、人有我优、人优我精”的目标。

淄博市“健康服务月”活动正式启动

千余名医务人员上街“送健康”

本报讯 近日,淄博市“健康服务月”活动正式启动。

11月18日上午,全市组织开展“初冬里的暖阳·健康服务在行动”现场义诊和咨询活动,驻张店委属委管单位和张店区直属单位在张店区万象汇广场举行,各区分县结合实际,在当地选取固定地点同步开展,共开设城区主点9个,分点34个。市卫计委书记、主任宋晓东到万象汇广场参加活动。

在淄博市暨张店区义诊现场,宋晓东亲切慰问了活动现场的医务工作者,并对前来咨询健康问题的群众表达了诚挚的问候。各医院专家在义诊现场为群众提供了测血压、血糖、心电图等检查服务,并对群众进行了健康指导,医务工作者向过往行人发放宣传单页,对家庭医生签约服务等相关政策进行了解读和



宣传。十九大代表、博山区源泉中心卫生院院长亓庆良带领医院专家团队在博山北崮村参加义诊活动,给群众指导健康问题。

据统计,此次活动,全市共派出医务工作者暨志愿者服务者

近1000人,义诊人次7000余人,发放宣传材料31000余份,发放药品价值约15000余元。

此次活动,为人民群众追求和向往美好生活提供了有力地健康保障。

(赵凯)

淄博12320服务质量 评估列全国第四

本报讯 11月14日—16日,2017年度全国12320卫生热线工作会议在长春召开。会议公布了第三方服务质量评价结果,在51个直辖市、省会城市、地级市中,淄博与石家庄、西宁、唐山并列第4名。

据了解,淄博市卫计委于2015年9月9日正式开通运行淄博12320卫生热线,同时开通了淄博12320网站、微信和微博。热线配备5个电话坐席,由3名接线员、1名质询员和1个专家坐席组成。目前热线主要实现健康咨询、投诉举报、建议表扬、心理干预、戒烟控烟、专家在线6个功能。淄博12320积极开展全市基层卫生满意度调查回访工作,共计受理相关话务咨询2500余次。截至目前,淄博12320卫生热线共计收到工

单13254件,办结率100%。淄博12320微信、微博每天推送卫生新闻、医院信息、健康知识、卫生科普、专家在线排班等内容。截至目前“淄博12320”微信平台已累计推送各类信息3600余条,总阅读量为91.3万次,月平均阅读量为3.7万次。

下一步,淄博12320卫生热线将在完善各项功能的基础上,挖掘潜力,拓展空间,不断拓展服务内容,转变模式,促进从“单一服务”向“覆盖医疗卫生全行业的多位一体综合立体服务”转变,构建全民健康促进、服务人民健康的桥梁和纽带,在确保满足全市人民群众日益增长的健康需求基础上,使其享受到更加便捷、快速、有效、方便的医疗卫生计生服务。

市精神卫生中心 推荐两名“第一村医”

本报讯 为深入贯彻落实党的十九大精神,促进优质医疗资源向基层流动,提高基层医疗卫生服务能力,增强医疗卫生的公益性,扎实推进健康扶贫工作,进一步提高群众就医满意度,按照上级部门要求,淄博市精神卫生中心经过动员发动、自愿报名、单位推荐环节,推选出2名“第一村医”人选。

接上级文件后,淄博市精神卫生中心非常重视,及时召开全院职工大会进行动员发动,会议结束后,院内符合条件的医疗人员全部报名,经医院研究确定2名主治医师段艳蕊、张文娟作为第一批“第一村医”人选上报淄博市卫计委,待资格审查、现场调研、岗前培训后到岗就任。

(孙秀珍)

淄博市中心医院: 举办名医“赶大集”义诊

本报讯 为进一步提高基层医疗服务能力,让百姓了解更多健康知识,树立健康生活观念,近日,淄博市中心医院按照市卫计委“健康服务月”及“名医赶大集”活动相关要求,组织外科、内科、耳鼻喉科及护理专家一行7人来到市高新区四宝山街道办事处甘家村,开展“名医赶大集”义诊活动。

上午9时,义诊活动正式开始。专家们认真细心地为当地百姓开展心肺听诊、血压测量等健康检查,帮助百姓诊断病情,提供治疗建议。认真解答大家对高血压、糖尿病等常见疾病的预防诊治及愈后疑



难问题,并现场发放各类健康知识宣传单。

本次活动共为百姓义诊120余人,测量血压80余人,发放健康知识宣传单300余份,为问诊百姓解答健康问题200余条。通过“名医赶大集”送健康的义诊形式,既让老百姓足不出村看了病,又为医务人员提供了方便的健康宣教机会。(李洋)